@EQPHTIKOX YIIOAOTIZEMOE ENTAZHE HXOY
AIIO AYO ANEEAPTHTEE, INQETE, [THTEE, SE
EFKATAXTAZH YIIO®ETIKOY ETOYNTIO

1. Xkomog

[Ipokeltal yio aoknon OewpnTikoy XaApaKTpo OTNV OTold TPAYUATOTOLOUVTOL
vmoAoylopol ywr Tnv evpeon Twv dB og vumoBetikd otovvto. Me yvwotd T
XAPAKTINPLOTIKA TwV 600 Myelwv kabwg kat v akplPn YEWUETPLKN TOug Bgom,
vmoAoyilovtal ta dB oTn HEUOVWUEVN AELTOVPYIA TOUG KOOWG KAL GTNV OVTIOTOLXT

mepimTwon 6mov autd Ta V0o nxela AeLToVPYOLV TAVTOXPOVA.
2. Oswpla
2.1 Ewaywyn

0 Mxo¢ eival éva eAaoTikd KOpa Tieong Tov Sieyeipel To aoOnTpLo ™S akons. O 6pog
KOpa teptypd@el ) StdSoomn piag Statapayrg 6To Xwpo. TNV TEPITTTWoN TwV NXNTIK®OV
KUUATWV 1) Slatapayn auT elval pia TOTIKY UETABOAT TNG TTUKVOTNTAS Kal Ttieon g evog
VAIKOU p€oov, otepeol, vypoU 1 aepiov. M Tétola Satapayn, mou pmopel va
SnuovpynBel Ty, HE TN HETAKIVIOM €VOG QVTIKELUEVOU HECK OTO VALKO, B€tel o€
TAAQVTWOT] TA HOPLA TOV VALKOU YUpw o TNV apxLkn B€on tooppoTiag Toug (0Tws yia
TP ASELY LA TO TIOAAOHEVO SLAPPAY A EVOG LEYAPWVOU BETEL OE TAAGVTWON TA LOPLX TOV
aépa oV To TEPLBAAAOLY). AOYW TWV EAACTIKWV BLOTTWVY TOV VALKOU 1) EVEPYELX TNG
TAAAVTWONG UETAPEPETAL ATIO TO KAOE POPLO OTA YELTOVIKA Tov. [IpokaAovUvtal £ToL
HETAPBOAEG NG TiiEoMS KAl SNULOVPYOVVTAL TIVKVWHATA (TTEPLOXES VYMATS Ttieons) Kot
apatwpata (Teploxég xaunAng mieong), mov «taéldevovvy» péoa oto VALK o€ StevBuvon
TAPAAANAN ot Stevbuvon TaAavTwong Twv popiwv Tov. O Nxog Aotmdv Bewpeitat Eva

Stapnkeg kOpa Ttieomng.

'Omwg elval @avepo, 1 TAPOUGia EVOG EAXCTIKOU PEGOU (VAL 1) ATTOPALTNTN, avayKaia

TpoUTO0e0T Y TN SL1dS00oM TV NYNTIKGOV KUPATwV. 0 )X0¢ 8ev SLadidetal oto kevo.

H taxbdmta 8uadoong (1) twv NYNTIKOV KUHATWV €EapTATaL aTO TIS EANCTIKES
1516 TEG TOV Péoov SLddoong kot amo T Beppokpacia. ZTov aépa Kal o€ Beppokpacio
mepdArovtog (20°C) 1) TaxVUTTA TOV NXOU eival epimov 343m/s. LTa vypd 1 TaxVTTA

u eivat peyodtepn (m.x. o€ vepod (8lag Oeppokpaciog eivat oxedov TeTpamAdoia), EVe 6TA
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OTEPEQR, OTIOU Ol ATIOOTACELS PETAE) TwV Uopiwv elval TTOAD UIKPOTEPES, M TLUN NG

TaXLTNTOG PUTOPEL Vo Elval EWG KAL EIKOGL POPES PEYAAVTEPT AU OTL EKEVT OTA AEPLA.

H ouvyvétnta ¢ Tyng mov mapdyst tov Hxo, dnAady to moco ypriyopa 1 apyd
emavadlapuBavetal 1 apxikn Statapaxn g mieong (. TOGO Yp1yopa 1) apyd TOAAETAL
To S@paypa Tov peEyYa@wvov), kaBopilel kal TN ouyxvotmTa HE TNV oTolx
SNUOLVPYOVVTAL TA TTUKV@OUATH KoL TA OPALOUATA, SnAadh T cuyxvOTnTA TOU NXNTIKOV
kOpatog. H cuyvommta g mnyng mpoodlopiletal amd tov aplopd twv emavoaAPewy
(kOKAwV) ot povada touv xpovou kat cuvnBws cupfoAiletal pe To ypaupa f. Movada
uetpnong eivat to 1 Hertz (1Hz=1 k0KA0G avd SEUTEPOAETITO) UE TA TTOAAXTIAAGLA TOV:

1kHz = 103 Hz, 1MHz = 10° Hz, 1GHz = 10° Hz, k. 0. k.

Ta MM TIKd KOPATA TOL YiVOVTAL QVTIANTITA ATt TOV AVOPWTIO, £X0UV TIUEG CUXVOTNTAS
010 Slaopa petady 20Hz kal 20kHz. KOpata pe ouxvotnteg 6w amd ta 0pLa Twv
AKOVOTWV CUXVOTHTWY, SNAAdY oL VTONYOL TIOU £X0VV CUXVOTNTEG WKPOTEPES ATIO
EKEIVEG TWV NYNTIKOV (TLY. CEOWUKA KOPATA), KAL 0L VITEPINXOL IOV £XOUV CUXVOTITES

neyaAutepes amo 20kHz, Sgv yivovtal avTIANTITA amd To avOpwivo auTtl.

To avtiotpo@o ¢ ouxvotntag 1/f eivat o xpdvog mov pecoAafel yia v ekmoptm 0o
SLadox KMV TUKVWUETWV 1] apatwpdtwy kat kaeital tepiodog (T). H amdotaon otnv
omoia Stadidetal n Statapaxr og xpdvo piag meptdSov ovopdletal pKo¢ KOpatog (4)
KOL LOOUTAL TPOQAV®S HE TNV amoctacn MeTady SV0 SladoyIk®wV TUKVOUATWY 1

APOLWHUATWV.

Ye ovykekpluévo péco Stddoomng kat yia otabepr Bepuokpacia o nxog Stadidetar pe
otaBept) TaxLTNTA KAl LAALOTA LOYVEL :

A=u-T 2—1)
2.2 Ilieom - Evépyewa - 'Evtaon

‘Otav éva NYNTIKO kOpa Stadidetal 6° éva VAIKO, TA TTUKVWOUOTA KoL TO QPOLOMOTO
TaL8eVOVV UE ATIOTEAECUA 1] TIEDT) VA LETABAAAETAL KAL TOTIKA KL XPOVIKA YUPw ot
uia apxkny Tun woppomiag. H migon sival ekeivo 1o @uokd uéye0og mov epLypapel
TIOGOTIKOTIONUEVA TTOOO TIVKVA €{(val TA TUKVOUATA KAl TTOCO opald TA OPOLOUATA.
TupBoAiletal pe o ypdupa P kot oto S.IL petpiétar oe Pascal (1Pa = 1N/m?). Tuxvd
Xpnoototeital wg povada pétpnong kat n 1 @uokn atpdceapa (1Atm), mov elvai n
TIU TNG ATHOCPALPLKNG TIEON G OTNV EMUPAVELX TNG BdAaocoag Kal elval Tiepimov (on pe
10°Pa. ‘Otav peAetdpe T SLES00T TWV NYNTIKOV KUUETWV Hag evSla@EpeL 1) HéyloTn
HETABOAY Ppax NS TEONG amd TNV TN O0OPPOTIHAG TOU KAAE(TAL MAATOG TEGTGC.

El8ikdtepa yia 81adoon Tou 1YoV 0TOV aépa, OV Elval Kol TO QVTIKE(LEVO QUTNG TNG
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AOKNONG, ava@epOpaote o UETAPBOAEG TleonS YUpw amd TNV avtioTolyn TLUN NG
atpoo@alpkng. To MAATOG elval BETIKO KaTtd TN PHEYLOTN cuuTieon (VTepTieon), evw elvat

APVNTIKO KATA TN péylo apaiwon (vmomieon).

Na tovicoupe kat TaAL 6TL Oa TTPETEL VA elHAOTE LOLATEPX TIPOOEKTIKOL YT dToty A e
yw kOpa mieong, MAGTOG TieoN G KA. qUTO IOV TIPAYUATIKA EVVOOUE lval TEAKA oL
Stakvpdvoelg g mieons yopw amd Vv TIun ™S atpoo@aiptkis. To avBpdmvo avti
elvat évag efalpeTikd evaioBnTog §€kTng oL Pmopel va Stakpivel SLAKVUAVOELS TTiEoTG

™G TAENG TWV TPLWV SEKAKIG SIOEKATOUUVPLOGTWOV TNG ATUOTPALPLKTG!T

To €pyo oL TTAPAYEL 1) NXNTIKT TMYT YLt T Snuovpyia Tov KOUATOG HETATPETETAL OF
KL TIKN KoL SUVOULKT] EVEPYELX TWV HOPIWV TOU HEGOU SLAS00NG KAl £TOL HETAPEPETOAL
atd kabe poplo ota yertovikd tov. Katd ) Stadoon emopévwsg evog nxnTikol KUUATOG,

HETAPEPETAL TTOCOTNTA EVEPYELXG (MY TLKN EVEPYELX).

0 puOUOG UETAPOPAS MXNTIKNG EVEPYEWRG, ONAaSH TO TOGO TNG EVEPYELNG TIOU
UETAPEPETAL 0TN HOVESA TOV XpOVOU, OVOUAlETaL XN TIKT) Lo VG kat cupPoAiletal e W:

AE

Yto S.I. ) 1ox¥¢ petpiétat og povades Watts (1 Watt = 1 Joule/sec).

H évtaon opiletal wg n 1ox0s mov Siépyetal amd wa povadiaio emupdvela kdOetn o
Stevbuvon Sadoong tou kVpatog. ZupPoAiletal pe to ypappa I Kol PETPLETAL OF
Watt/(m?). Av n Ty 10x0G KATAVEUETAL OHOLOUOP@PX O OAN TNV EKTAGT HLOG

eMuPavelas epPadov S, Tote LoyVEeL :
I=— (2—2)

[N emimeda 1 o@apikd kopata amodetkvieTal 4TL N évtaon I ka1 tieon P cuvdéovtal

LLE TN OXEOM :
PZ
I=— 2—3
o (2—3)
OTIOV p €lvat 1 TTUKVOTITA TOV OPLOYEVOUGS HEGOV SLAS00MG Kal U 1) TaXVTNTA TOV 1XOV.

ZTo ETTOPEVA, OTAV OPICOVUE TIG NYNTIKEG OTAOUES, Ba P OLUOTIOM GOV E TNV EVVOLA TNG
«UEanc evepyol Tiunc» EvtaonS L.,s N TEONG Py TOL oUVSEOVTAL E TA AVTIOTOLXO

TAGTN Lpgx N Prax OUH@VA UE TIG OXETELG:

1 OL SLAKUPAVOELG OUTEG AVTLOTOLXOUV O€ HETATOTIIOELG TWV HOPLwV TOU NXNTIKOU Héoou TG TAENC Tou

1/10 tn¢ Srapétpou touc!
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Imax Pmax

Lims = 2 Kat Prms = f (2_ 4)

0 Mxog apxilel va YIveTal opLlakd avTIANTITOS OTAV 1) €VTAOT TOU UTEpPel pia eEAGyLOTN
TR ToU KOAelTal katw@Al akovotéTnTag. EEGAAov vmapyxel pa péylom T ng
£VTOONG TIOV UTIOPEL Vo «avexBel» To avBpwmIvo auTl kal 1 omola avtioToya KaAgital
oplo movou. Eav n évtaon tou nfyov vumepfel aut ™V TN pog Snuovpyesital to
Svoapeoto aloBnpa Tov TToVou. H T g €VTaong T000 0TO KATWPAL XKOUGTOTITOS 0G0
KOl 0TO OpLo TIOVOVL €EXPTATAL OO TNV TN NG cuxvotntas. H péylom svaiobnoia g

avOp@OTLYNG aKONG TTapaTnpEiTaL 6TV TtEpLoXn Twv 2 — 4 kHz.
2.3 Hymtkég IZtabpeg
I'ati ypnopomotlovpe AoyaplOuikr kKAlpaka povadwv otnv AKOUGTIKY;

To £0pog TIUWV NG EVTaong Tov Yivovtal avTiAnmtés kupaivetal amd 10712 W /m? éwg
10 W/m?, dnAadt) o Adyog NG péylotng mpog Tty gAdytotn T sivar 1013, Eivau
TPOPAVEG OTL Sev pmopel va xpnotpomomOel ypappky KAILOK Yl v aTtElKOVIOTEL pia

TO00 gupela TEPLOXT TILWY, YU AUTO KAl XPTCLUOTIOLOVUE AOYaPLOULKT KATLOKA.

0 Sevtepog Adyog Tov eTIBEAAEL TN Xp1)oT AOYAPLOUIKNG KAIHAKAG £XEL VO KAVEL LLE TO TIWS
avTlappavetal Tov fxo o avBpwtog. To mMdoo «evtova» avtilappavopacte Evav 1Nxo
Se80UEVNG CUXVOTNTAG, 1| AKOUGTOTTA OTIWG AEYETAL GUVSEETAL UE TNV EVTACT] TOU
NXNTKOV KOUATOG CUU@WVA HE TO vopo twv Weber - Fechner. IMpokettal ya évav
YPuxo@UoIKO VOO TIOU OUVSEEEL YEVIKA OTIOLOSHTIOTE UTOKELWMEVIKY avTiAnym pe tnv
avtiotolyn évtaon tov epebiopatog mov TV TpokaAel. TVHE®VA PE TOV VOUO QUTO 1)
AKOLOTOTNTA EVOG YOV elvat avaAoyT UE TO AoYApLlOo Tou AGYOU NG EVTAOTG TOU WG
TPOG W évtaon ava@opds. INa mapadetypa n aicbnon mov €yovpe 6TAV 1 €vTaon
av&nBsi amd 10 uW /m? oe 20 uW /m?, @aivetal va sivat 1) (St pe v aicBnom mov pag
mpokaAsl n avEnon e évraong amd 20 uW /m? og 40 uW /m?, Sev e€aptdron SnAadh amd
™ Slopd PeTadh apyIKNG Kot TEAIKNG TIUNG, 0AAQ HOVo attd Tov AdYo Toug (Ttou eivat

akpBwG o (5106 kal (006 [e 2 6TO TIPONYOUUEVO TIAPASELY LA KL YL TIG SVO TIEPITITWOELS).

[ va HETPNOOUUE EMOUEVWG TNV MYNTIKY Tieon kot évtaon (aAA& kat Tnv Lwoxv)

XPNOOTIOLOVE AoYapLO iKY KAlpaKka Kat 0pi{ovTal £ToL 0L aKOAOLOEG YN TIKEG OTAOUEG:

o. H otabpun évtaongfyov (Sound Intensity Level, SIL) cupfoAiletal ue Ly kat oplletal amd
™ oxéon:

L; =10log (2—5)

Iref

omov I eivar 1 péon evepyds Ty TG Evtaong Kau Inep = 10712W/m?, eivar n
avVa@opPAg NG EVIAONSG.
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B. H otdbun mieongyov (Sound Pressure Level, SPL) cupufoAiletal pe Lp kat opiletal amo
™ oxéon:
PZ
Lp =10log—— = 20log
’ P%ef Pref

(2—6)

omov P elvain péon evepyos T e ieong Kat P = Prp = 2 - 107> N/m?, elvarn Ty
ava@opas ¢ Tieong. Inuelwvetal 4Tl N TieoN eu@avileTal 6To TETPAYWVO YLXTi 1)
£VTOOT TWV XN TIKOV KUPATWV VAL VAAOYT HE TO TETPAYWVO TG Tiean (BA. koL oxeon
(2 -4)).

AmodekvieTal 0TL 0TI UV BELG ATHOOPALPLKEG CUVONKES LoXVEL: L = Lp.

y. H otabun woxvog nxov (SWL) cupfoAiletal pe Ly, kat oplletaL amod Tn oxeon:

Ly = 10log 2—7)

Wier
OTOV: Wyer = Lygr * Spep = 10712 W /m? - 1m? = 107 2W eivawn 1ox06 avapopds,
Av xpnopomomoouvue ™ oxéon oplopol ¢ évtaong (oxéon 2 - 3) Bplokovpe o6t L; =
Ly
OuMTKég oTdBueg ekppalovtal og povades decibel (dB). Ta decibel elvat adiaotateg
HOVESEG IOV TIPOGE10PITOUY GXETIKEG TIUEG WG TIPOG ULX CUYKEKPLUEVT] TLUN aAva@OopdG. T'ia
Tapadetypa otddun evtaong fxov L; = 1dB  avtiotoel oe T g évtaong I mov

mpoodilopiletal amd ™ oxéon (2 - 6) wg e&ng:

I
=1 ,apa log =01

L; = 10log
! Iref Iref

OTIOTE KoL

I
— =109 = 1,259 = | = 1,259,
Iref

Me dAAa Aoy, 1 évtaon I eival kata mepimov 26% PeYaAVTEPT ATLO TNV TLUN AVAPOPAS
Lyef.

AT Vv @AM pepld, otdBun mieong (SPL) Lp = 1dB, avtiotoxel og mieon fxov P, mov

vmoAoyiletat amo tn oxeon (2 - 7):

P P 1
Lp = 20log =1>log =—=0.05> =109 = 1,12 = P = 1,12P,¢

ref Pref 20 Pref

SnAadn elvar kata 12% peyaAltepn amd T TIU TG THEGT G AVAPOPAS.

Y10 onueio autod B TPETEL VA TOVIGOVE OTL OTIS HETPNOELS TIOU TIPAYHUATOTIOLOVVTAL
YEVIKA 0T EPYNCTIPLOL XPNCLUOTIOLOUVTAL NXOUETPA IOV PETPOUV TN O0TAOUN €vTaomng

Nxov. Agv petplétal SnAadn ovte 1 mieomn oVTE 1) o)VG. 'l To Adyo auTod oTa EMOUEVA
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AVAPEPOUATTE KUPIWG 0T 6TABUN EvTaonG, TapOTL LoYVOLV Ta (SLa Kol Yo TI§ U0 GAAES
NXNTIKEG OTAOUES.
Y€ OPLOUEVEG TIEPITITWOELS XPNOLUOTIOLEITAL Kol ) povada bel Tov elval SekamAGoLo TOV

dB (1bel = 10decibel) xatL avtioTolyel TNV TN 1 TOL AOYAPLOUOU TTIOU EPPAVITETAL OTIS

TpoNYoUpeveS oxéaels (2 - 6), (2 - 7) kat (2 - 8).

2.4 TIPAZEIX ME DECIBEL

Melwom ™ NXNTIKNG GTABUNG WG GUVAPTNON TNG ATTOCTACG ATIO TNV TINY.

Te eva Ywpo eAeV0gPO aTo epTdSIA, ) NYNTIKY 6TAOUN (EvTaong 1| Kal THEONG) HELWVETAL
KO WG ATOUAKPUVOUAGTE KTLO TNV NYNTIKN TINYN CUUPWVA LLE TN OXEOT):

1
L(r) — Ly = IOIogﬁ (2—8)

0TV Lyef elvar n otdBun avagopds (cuviBwe AapBdvetat n Tiun ™mg nyntig otdbung
oe amootaon 1m amd onuelakn Tyn). Me Bdom v TPoNYoUHEVT) 0XE0T] ATTOSEIKVUETAL
gVUKOAN OTL av Yvwpilovpe TV NxNTIKY otddun L(ry) o amdéoTacn 1y amd Ty TNy, TOTE

N T ™¢ L(ry) o€ véa, peyaAdtepn amdoTact 1, SIveTaL ato Tt oxéon:

2
L(ry) — L(ry) = 10log (:—:) (2—9)

lNoa mapaderypa av L(r) eival n otdOun oe amdéctacn r; = amd TNV Tnyn TOTE O€

SumAdoLx amooTaoT 1, = 21 0 UTTOAOYLoUOG Sivel:

r\2 1
L(2r) — L(r) = 10log (E) = IOIogZ =—6>

L(2r) =L(r)—6dB (2—10)

Me aAa Adyla kaBe @opa mov SIMANCLAlETAL ) ATTOGTACT ATO TNV TIYN, T NXNTIKN

otabun Ba PELWVETAL ATIO TNV TIPOTYOULEVT] TIUT TNG Katd 6 dB.

2.4.1 TIIpooBeomn Ttwv decibel

E@’ 600V oL povadeg decibel opilovtal oe AoyaplOpikn kAlpaka eival avapevopevo 0TL ol
Tpaéels pe ta decibel Sev B akoAovBOUV TOUG GUVNBLOUEVOUG KAVOVES TNG «YPOLULKIG»
aryeBpag! Ag SoUpe AoLTOV WG VTIOAOYI{OVUE T1] CUVOALKY 0TABUN £VTAOTG 1)XOV TTOU

TIPOEPXETAL ATIO TTOAAEG, AVEEAPTITES NYNTIKES TINYEG.

['a va TapaoTCOVHE TO «ABPOLOHO» NYNTIKWY 6TAOU®Y XPNCLUOTIOLOUUE TO SLEBVWG

kaBoplopévo ovpforo @.

To aBpolopa dYo NyMTiKwy otabuwv Ly, L, pooSlopiletal amd ) oxéon:

S= L ® L, =10log(10%1 11 4+ 1001 I2) (2—11)

A. ApaBavtvog - M. Kapaytavvn ZeAlda 6



EvaAdaktika to dBpotopa 800 NYNTIK®OV oTabuwmy pumopel emiong va tpoodloplotel amo
™ oxéon:

S=L® Ly = Lyg, + C(AL) (2—12)
OTIOV Ly EVOLT HEYOAVTEPT GUYKPLTIKA ATIO TG SV0 0TABUEG Ly Kot Ly kot C(4AL) elvan
£vag SLopBwTIKOG TTapdyovTag Tov 1) Tiun Tou (o€ dB) efaptdtal amd  Swagopd AL =

| L; — L,| xat pocdiopiletal amd 1o Stdypappa Tov oxfuatog 1.

[Tapott 1 Sevtepn péBodog (oxéon 2 - 13) elval MPOOEYYLOTIKY, €V TOUTOLS Sivel T
GUVOALKT] NYMTIKY oTAOUN HE apKeETA kavoTomTikn akpifela. To Baoikd mMAcovEKTNUA
™G eivat dtL ot vmoAoylopoli eivat amhol, oe avtiBeon pe ™ oxéon (2 - 12) n omola amoitel

TO XEPLOPO oVVOETWY TPGEewV oL 8€ PTTOPOUV va Yivouv eUkoAd xwplg VTTOAOYLOTH.
e IMapaderypa mpooOeong

'EoTw OTL 0€ KATOLA TIEPLOXT] TOU XWPOL 1] GTAOUN EVTAOTG TOU YOV TIOU EKTEUTIEL £V
nxeio elvar Ly = 75dB. Av oty (8la teploxn n otdbun £vtacng Touv Nxov amo éva
Sevtepo, avelaptnto nyelo eivalt L, = 80 dB, T0TE av eKMEUTOUV Kol T SV0 Mxela
TAUTOXPOVQ, | CUVOALKT) 0TAOUN évtaong vmoAoyilete o€ (oxéon 2 - 13) :

S=1L,® Ly = Ly, + C(4L)

OOV Lypgx = L, =80dB kat AL = L, — Ly = 5 dB. AT6 t0 Stdypappa Tov oxXNHatog
1 mpoxvumtel 0Tt Y AL = 5 dB o Sopbwtikdg mapdyovtag eival C(AL)21,2 dB. Apa
OGUVOALKT) 6TGOUN €vTaom G UTIOAOYI(ETAL TWPX OF:

S§S=7580=80+C(5) =80+1,2=281,2dB.

3.0

.3

N

2.0 [,

1.0 \\‘“

0,5 B

AIOPRLTIEGE  TIARAIONEAL C{AL)

) 8 (U T OO P T VTR U FRITE FOUTN IO PP e
0 1 2 3 4 5 & 7 8 9 1 11 12

ATAPOPATTASMET (AL} IEd

Jxnua 1
0 StopBwtikog mapayovras C(AL) oe povades dB tng oxéong
(2 - 13) ovvaptrioet ¢ Stapopds AL Twv §V0 aTabuwv.
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[Mapatnpel SnAady kaveis 6tTL | Tun mov Bpédnke sival katd 1,5 % avéinuévn amod
HEYQAUTEPT OTABUN KL TAVTWG OPKETA SLPOPETIKN AMO qUTH TOU OAYEBPLKOV

abpoiopartog twv dVo otabuwv (80 + 75 = 155 dB).

Av ¢otw L; = L,, tote amd 1o Sidypappa Bploketal 6tL C(AL) = C(0) = 3dB ko 1
OUVOALKT oTabun elval katd 3 dB peyaAvtepn amd tig empépovs. Katd ovvemela av

SUTAQGLAGOVE T1) GUVOALKA EKTIEUTIOUEVT) oYV 1) XN TIKY oTAOUN auEdveTal TEAIKE KaTd
3dB.

Av Twpa gxovpe N aveEdptnTeg NXNTIKES TINYEG, 1] CUVOALKT] 0TAOUN Ba elval:
L=L®L,®L: D .. (2—13)

KOl UTIOAOYIJETOL ETPEPIOTIKA WG €ENG: abpoilovpe kat apynv TS dU0 MPWTEG OTIWG

TEPLYPAYAIE TIPOTYOUHEVWS, 6TO ABpoLopHd Toug TTpooBEToupe TV Tpltn (TTAAL HE TOV

810 TpOTO), K.0.K.

2.4.2 Ag@uaipson twv dB

Zuxva BEAOUUE VA QQALPECOVIE ATIO TN GUVOALKY, MYXNTIKNY OTABUN TOU UETPAUE T
OULVELGPOPA aTo avemOLUNTOUS BopUoug Tov TEPIRAAAOVTOG. AV Liy: ElvaL 1 NXNTIKN
oTAOUN IOV HETPANE, ) TN AV T TtEPLAAUBAveL T oTAOUN Lg Tou «kabapov» 1xou Tou
EKTEUTIEL 1) TINYN KAl TNV (avemBuunTtn) otdbun tov Bopvfou Ly. ATodekvietal 6TL 1
otabun Lg Tov kaBapov Nxov umopei va tpoodloplotel amd T oxéon:

Ls =Ly © Ly = 10log(10%1Leoc — 10011n) (2—14)
N EVAAAQKTIKE aTtd T oYEo:

Lg = Ly,; — C(AL) (2—15)

o0mov AL = L;p; — Ly kaim tun tou Sopbwtikov mapdayovta C(4AL) oe povades dB

3.0 4

— 25
2
L]
B 20 4
=
= \
= 15 AN
= N
) \
:%: 1.0 4 \\\
E:I "\\_\‘\\
= g5 o
= s
(K] T T
a 1 F 3 4 5 & T & 2 10 1" 1z
IxMua 2

0 SopBwtikdg Tapayovtag C(AL) o€ povades dB g
oxéong (2 - 16) ovvaptoel ¢ Sta@opdag AL tng
peTpovuevnG otabung Ly, amo t otabun BopvBov L.
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mpoodlopiletal amd To Sdypappa tov oxnuatos 2. Av o 66puvBog tov epBdArovTog ivat
HikpOTEPOG amd TV Tiu twv 10dB, tote AL > 10 dB kat 1 LETPOVMEVT OTAOUN Elvo
oxebov lon pe ) otddun tov kabapov Nyouv mov ekméumel ) TNy [Ipdyuarty, oto o). 2

Tapatnpovpe o0tL mpaktikd C(AL) =0 yia AL > 10 dB.
e IMapaderypa agaipsong

‘EoTw Yt TapASElypa OTL PETPLETAL TIEPAUATIKA 1) 0TABUN €vTAoMG TOU 1MYXOU OV
EKTIEUTIEL EVU LEYAPWVO EYKATECTNUEVO GE Eva «BopLBwdeg» SwuaTio Kat Bpioketal iom
pe 68 dB. Av 1 otdBun évtaong tov BopvBou (TOU PETPLETAL LE TO HEYAPWVO EKTOG
Aettoupylag) eiva 60 dB, ToTE Tar dB TOU «kaBapoU» 1]X0V IOV GUVELGPEPEL TO UEYAPWVO

vmoAoyifovtal amd t oxéon (2 — 16) oe:
Ls = 68dB — C(AL)

omov AL = 68dB - 60dB = 8dB. A6 10 SLdypappa TOL GXUATOS 2 TIPOKVTITEL OTL YLA
AL = 8 dB 0 810p0wTikog mapdayovtag eivat C(AL) = 0,75 dB. Apan otddun évtaong tov
«kaBapol» Nyov eivar Lg = 67,25 dB. A%ilel va Tapatnpioel Kave(g OTL 1 T TIOv
Bpebnke 8¢ Slapépel oNUAVTIKA amd auTy TG 6UVOALKNG oTdOuNS (Lo = 68 dB), evw
avtiBeta etvat apketd (1) Stapopetikn amd avtr g Staopds AL = 8 dB TG GUVOALKNIG

oTAOUNG ot T oTAOUN £vtaons Tov BopuBov.
3. Mepapatikn Stadikaocia

210 Slaypappa Tov aKoAouBel TOPOULCLAlETAL OE OOl TPLTAY AVATIAPAOTACY, M

K&Toym tov (8lov akpBws Swpatiov - 6ToUVTIo VTIO oxeSlaoTikn KAlpaka (1: 50).

210 SwpATLo auTd oL £xel Staotdoelg (4x6)m? mpdkeital va ykatactadovv Suo dpoLeg
NXNTIKES TINYES (TL.Y. NYELX UE YVWOTA TA TTOALKA SLAYpAUUATH EKTIOUTNG) OTIS BEels A
kat B. E&dv ot 8uvo autég mnyég tpo@odotnBolv Tawtoxpova HE TNV (Sl oxy Kal
ekméuPouv otnVv Sla akplws cuyxvotnTa Ba voAoyiocovpe BewpnTiKd Ta GUVOAIKG dB
TIov SnuLovpyovvtal ota onueia 1, 2, 3 ka4 Tov Swpatiov. O VTIOAOYLOUOS AUTOG Ba Yivel
@OV TIPWTA VTIOAOYLOTEL AVOAUTIKA 1| GUVELCQOPA TNG kK&Be Tyng Eexwplotd ota

OUYKEKPLUEVA OTUEQ.

Ztnv eikova (o) TapovoLEdeTaL N NYNTIKY EYKATAoTAOT 1 OV aopa TNV AELToVpYia TNG
TMYNS oto onueio 4, n ewova (B) avtiotolxel otn pepovwpévn Aertovpyia dpoLlag TNyng
oto onueio B kat tédog N Tpitn ewova (y) ep@avilel TV TEAIKN €YKATAOTAON TNG

TAUTOXPOVNG AELTOVPYIAG KL TwV U0 NXNTIKWV TNYWV 6TO (810, CUYKEKPLUEVO SWUAETLO.

Aélomolwvtag v yvwot KAlpaka oxediaong (1: 50) pmopel kaveis va utoAoyioel Apeca

TNV TPAYUATIKY ATTOGTAON TOV KAOE onpeiov amo v NN TN Tnymn.
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H sixéva (a) mapovaialer v Asttovpyia ™ myis oto onueio A, n axdva (B)
avTloToEl 6T Aettoupyia dpowag Tys oto onpeio B kat n ewkova (y) ppavider my
TAUTOXPOVIS AELTOVPY I KL TWV SVO NYNTIK®Y T YOV 6TO (810, CUYKEKPIHEVO SwpATIO
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[N mapaderypan ar’ evbeiag pétpnon (otnv ekdva a) TG ATTOGTAGNG TOU onueiov 1 amd
v mnyn A 8ivel 2.5cm kat £ToL TpoodloplleTal N TPAYUATIKY ATTOGTACT) 0TO SWUATLO OTL
elvat 2.5cmx50 = 125c¢cm = 1.25m. Opowa n amdéotacn Tou onueiov 3 amdé 1o A

vmoAoyiletat 6Tt eivat: 9.5cmx50= 475cm=4.75m.

EKTOG OpwG amo TI§ amooTAoEl, 1) oxedlaom uTd KAlpaka Bonbael 6To OTL pTopel Kaveig
va UETPNOEL am’ €VBelag TIG YwVIeS, 0€ OYEON UE TOV KEVTPIKO Gfova EKTOUTMNG, TNG
€VBelag IOV CUVSEEL TNV NYNTIKY TINYT HE Ta peAeTovpeva onpeia 1, 2, 3 kat 4. H pétpnon

auTn yivetatl dueoca kat e0KoAQ [E TN XP1)OT) EVOS LOLPOYVWUOVIOV.

Oewpovpe 6T Ta 4 peAetovpeva onueia Bplokovtat oto (8o akplBws oplovtio emimedo
0To oTolo emiong avikouv Kat ot B€oelg A kal B twv dvo nymtikwv mnywv. To oplldvtio
auTo emimedo elval m.x. o€ VPog 1.20m amd to Samedo SnAadn oo Vg Tov BpiokeTal
TO KEQAAL VOG VTIOOETIKOU aKpOoT] IOV elval KaBLoTOG Kot amoAapf&veL Tov X0 Tov
TPoEpXETAL AT TIG Svo TYES. Emonuaivetat emions 0TL v TpoKeLUEVW Oewpovpe OTL Sev
UTIAPXOUVV (PALVOUEVA AVAKAACEWY TWV NXNTIKOV KUUATWY O EMLPAVELES (TL.Y. KAAUYT)

TOU SamESOL |LE XO-ATIOPPOPT TIKI] LOKETA).

Me Sedopévo Twpa To 0pllovTio TTOALKO Siaypappa (BA. To oxnua 3 Tov akoAovBel) kat
Yy Hepovwpévn Aettovpyia g TMyns A, tpoodilopifovpe .. ot StevBuvon twv 90° Ty
évtaon avagopds oe 60 dB. Emonuaivetat O0TL oL TWWEG Twv dB TOu TOALKOU
Staypappatog Bewpolpe GTL LOXYVOLV GTNV ATOCTACT AVAPOPAS Tov Im. Tote  otabun

évtaong m.x. oto onpeio (1) vmoAoyiletal VU@V pe T oxéon (2 - 10) ot :
o2 r 1.25
Ly =Lo+10-log(-2) =Lo—20- log(—) =60 dB — (20 : log—) dB = 58.1 dB
r o 1
‘Opota, yia to onpeio 3 g (dtag elkdvag (a) ot avtiotoyol vtoAoylopoi Sivouv :

96dB — (20 - log4.75)dB = 82.5dB.

4. OeswpnTikol YToAoyiopot

E@apuolovtag ta mponyoUpeva UTOAOYI{OUME QVAAUTIKE, Kal ylad Ta TEOOEPA
ueAetovpeva onpeia, Ta dB mov o@eidlovtal oty Asttoupyia ™¢ YN A (etkdva a) ko
OTNV OUVEXELX TIS OVTIOTOWKES TIHEG Yl Ta (Sl onpela Tov Swupatiov amd TV
uepovwpévn §paon g Tyns B (ewova B). Me Sedouéva ta dB on pia kot v GAAN
mepimtwon (dnAadn ta Li, Lz) 0 6UVOALKOG VTTOAOYIOUOG YiA TNV TAUTOXPOVY SpAcT KAt

TV §VO NYNTIKWV TINY®V IKAVOTIOLEL TNV oXéoT) :
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S =10log(10%1 + 10%2) = L., + C(4L)

Me v avtikatdotaon Towv Li, Lz kat kavovtag mpa&els vmoAoyi{ovpe ta cuvolikd dB

TOU GUGTHUATOS TWV §V0 NYNTIKWV TNYWOV.

Ixnua 3
0pLlovTIo TTOALKS SLAYpaApUa KATEVOLVTIKOTNTAS EVOG KOLWVOU HEYAPWVOU TOU EUTIOPOU.
[IpokelTaL Yo TTOALKO SLAYy AL TIOU SNULOVPYNONKE ATTO TIPAYUATIKES TIELPAUNTIKESG
UETPNOELG. ALATILOTWVEL KAVEIG OTL EXEL VA OXTUA CUUHETPLKO XWPIG KoL QUTO v elvat
améAvTo. Pavepn eival woTdo0 1 TTPOSIABEST TOU CUYKEKPLUEVOL HEYAPWVOU VX
EKTIEUTIEL KUPLWG OTIG «UTIPOOTA» YwVies (amd 02 £wg 602).
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Mivakag METPAOEWV KAl UTTOAOYIC WV

r r/ro 0 Lo Li

1 "
) | ro=1m | 2000 | oipeg) | (@) (dB)

Eykatdotaon 1 i=1

(Ewova o)

0éon 1

Oéom 2

©éom 3

0éon 4

Eykatdotaon 2 i=2
(Ewova B)

Oéon 1

O¢om 2

O¢om 3

Oéon 4

TeAIKOG Tivakag UTTOAOYICHWY OUVOAIKAG EVTAONG OTNV eyKaTtdotaon 3

Eykataotaon | L; L, | 01-L; | 0.1-L; | 100111 | 1Q0.1-L2 S’ 10 log$’
3 (dB) | (dB) | (dB) (dB) x106 x106 | x106 (dB)

O¢on 1

O¢om 2

©¢on 3

O¢on 4

IV mpoTeAevTaia TN 6TOV AVWTEPW Tivaka To cVUBoAo S’ onpaivet:

§' =101 4 100112

5. Epwtiosig Katavonong
1. 2TV M T €YKaTAotaon 3 g TauTtoxpovns Spaomns kat Twv §U0o Nyelwv ol oo
TIG TEPLOYEG UTIOAOYIOTNKE Vo €£XEL TA TTEPLocOTEPA dB ; ol T AtyOTEpQ;

2. X116 TtepLloxES Twv BEaewv (1) kat (4) TG (6lag EyKATAGTAOTG OL UTIOAOYIOUEVES TLUES
Twv dB mpémel va Bpednkav akpfwgs idteg. To mepuévate auto oav amotédeopa ; oati

va oVUPBALVEL QUTO TO YEYOVOG ;
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3. H Swax@opd twv dB otig Béceis (2) kat (3) ¢ eykatdotacng 3 Tov VTTOAOYIoTNKE

yivetatl e0KoAx avTANTT Ao £va avBpwTIvo auTi® OxL;

4. XToV TvaKa UTIOAOYLOUWY YLO TNV EYKATAOTACT 3 V& OUYKPIVETE Ta cuVoAIKA& dB Tou

vmoAoyicate (tedevtaia oTHAN) peE TV TIUN Limax TNG HEYAAVTEPNG ATTO TIG §VO OTAOUES

oe kaBe mepimtwon. EmPBefaiwvovtal ol TWEG TG OLVOAKNG évtaong oe dB av

e@apuocovue tn oxéon (A.5) o€ cuvdvacuo e To Sldypapua Tov oxuatos 1;

5.1 AmapaitnTeg yvwoelg

"Hyo¢ - HynTikd kOpoata, XapakTnpLoTIKA TOU X0oU, NN TIKES oTdbueg, decibel.

5.2 BipAoypagia

1.

Physics for Scientists & Engineers , Topog III (@eppoduvapikny - Kvpatwkn -
Omtwkn) /Serway.

I'evikn duowkn, Tépog A’ Mnyaviki-Akovotikr) / K. A. AAeEdmovAog.
Epappoouévn Akovotikn, I'' 'Exboon / A. ZxapAdToc.

HAgktpovikd MME - Padio@wvo, I. IlamavikoAdov - I'. KaAAlipng - M. MatowwAaq,
Tunqua Anpocioypagiag kot MME, AIl®, Oscoaovikny 2003.
http://lyk-vatheos.eyv.sch.gr/Ergasies/2009-2010/RADIOFONO.files
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